

Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 14 de Marzo de 1939.—III Triunfal.
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

COLABORACION ESPECIAL PARA «FALANGE»

Una fecha y un nombre

El Decreto del Generalísimo condecorando a Cataluña el honor de ser la provincia por las mismas leyes que las demás provincias españolas. La delegación del Mariscal Petain para el gobernador de Francia en España.

Los dos hechos completamente distintos; dos hechos que no tienen relación alguna entre sí, y que en el archivo de mi memoria, sin embargo, tienen una concentración cronológica que les une en perfecta armonía.

Fue en la mañana del día 15 de agosto de 1925 (día de la Virgen) cuando el ilustre General Primo de Rivera en su despacho de la Comandancia General de Ceuta, nos decía:

«Tiene un momento en que creí que un regionalismo sano, una autonomía administrativa, una descentralización de servicios, podría resolver el problema catalanista, pero mi experiencia en cerca de dos años en la Gobernación del País, me hizo comprender, que de ese regionalismo sano se va insensiblemente al separatismo integral; que la autonomía provincial del año 1929, hoy todavía sea insuficiente, y que la vez fuese más acertada una división comarcal».

Y al General con su verbo fluido y claro, fué exponiendo sus teorías en ejemplos prácticos hasta llegar a la conclusión que la unidad de la patria exige la unidad del Poder sin desmembraciones de soberanía.

En esta conversación, inédita hasta el día de hoy: una charla amena, confidencial y doctrinaria que destrababa el alto concepto que tenía el gran patriota y aquel gran hombre de los problemas de su Patria, al que se dió por entero y al que dió el tributo de su salud y de su vida.

Pero el General Primo de Rivera en la mañana de aquel día histórico estaba muy preocupado por las próximas operaciones militares sobre la zona de Alhucemas, y nuestra dis-

crección hubo de comprenderlo así para no prolongar demasiado la entrevista agradable, en la cual el General puso toda la exquisitez de su bondad y toda la sincera expresión de su nobleza.

Aquella tarde, en el vapor que hacia la travesía entre Ceuta y Algeciras llegamos a este último puerto al propio tiempo que en un hidro-avión venía el Mariscal Petain que habia de celebrar una conferencia con el General Primo de Rivera sobre las próximas operaciones de Alhucemas. El General Primo de Rivera habia llegado poco tiempo antes en un Cañonero, que creo recordar fué el «Dato».

La conferencia se celebró en la tar de del día de la Virgen de Agosto en el Hotel «Cristina». Y los periodistas no pudimos saber nada de lo tratado, porque se nos prohibió la entrada en el Hotel y hasta el acceso al parque que lo rodeaba. Sin embargo, algo se dió, algo se murmuró de la actitud enérgica del General Primo de Rivera que recabó para España el prestigio de su dignidad. El Mariscal Petain conoció entonces lo que era un español que seguía escribiendo las páginas gloriosas de la Historia de España.

Y ahora, dentro de unos días, llegará el Mariscal Petain a Burgos, para presentar sus cartas credenciales a otro Español ilustre que ha consagrado su vida al engrandecimiento de su Patria, a la unidad de su Pueblo, al imperio de la soberanía de España, que bajo su mando ha sabido otra vez mantener el prestigio de su dignidad.

Ha sido la coincidencia de una fecha y de un nombre, lo que ha traído a mi memoria el recuerdo dormido de unos hechos que, bajo el signo glorioso de nuestro invicto Caudillo, imponen el emblema de nuestra cruzada: Unidad de la Patria, grandeza de imperio, libertad de soberanía.

Licenciado ASTREA

Por mediación de Miguel Primo de Rivera se nos confirma la muerte de nuestro antiguo camarada y amigo, camisa vieja Juan Ramírez Palmer.

Camarada valiente y decidido, trabajó intensamente en Madrid y en Palma, donde era sobradamente conocido, para organizar nuestra Falange que brota hoy con tanta grandeza, cuando ellos mueren con la esperanza de que llegue a ser la que en sus ansias y trabajos concibieron.

En los primeros días de junio del año 1936, salió en acto de servicio hacia Barcelona, Madrid y Alicante, en cuya estación fué detenido por ser falangista, y encerrado en la cárcel provincial junto a nuestro llorado jefe José Antonio, hermano Mi-

guel y otros camaradas.

Desde la misma cárcel, servía de enlace con esta Jefatura Provincial, hasta que estalló el Glorioso Movimiento Nacional, fecha desde la cual, se careció de noticias del camarada Ramírez.

El 28 de noviembre del mismo año 1936 fué fusilado — ocho días des-

pués de José Antonio — junto con otros camaradas, muriendo por Dios, España y Falange al grito de ARRIBA ESPAÑA.

Camarada Juan Ramírez Palmer; tú que sólo ansiabas estar junto a nuestro jefe José Antonio, Dios escuchó tus plegarias y te llevó junto a él, para que desde allí le sigas haciendo guardia como siempre fué tu mayor deseo.

Camisa Vieja, Camarada JUAN RAMÍREZ PALMER: ¡¡PRESENTE!!

asesinatos de detenidos. Casi invariablemente imponían penas de muerte, que eran cumplidas inmediatamente.

—¿Cuando comenzaron a funcionar esos Tribunales?

—El primero de agosto con el «prócer» de los generales don Manuel Godey y Fernández Burriel que fueron el alma del Movimiento en Barcelona; el comandante Fernández Unfusi y Lezcano de la Roza. López Varela y López Belda. Mas tarde fueron pasados delante del Tribunal los coronales don José Llamas y don Julio Dufo, de Artillería; don Julián Castro, de Infantería; don Sierbián Cañadas, de Ingenieros, y un gran número de jefes y oficiales y algunos paisanos, todos los cuales, en número de 185, fueron pasados por las armas a primeros del mes.

—¿No hubo debilidad?

—No. Los condenados a muerte los encerraban en el departamento llamado Guinól, un camarero reducido, con objeto de que pasaran allí su última noche. Y tuve la inmensa satisfacción y el honor de poder acompañarlos en trance tan emocionante. No presencié ningún desfallecimiento. Los guardias y elementos de la F. A. I. que nos custodiaban se hallaban admirados y estupefactos de tanta serenidad e incluso su alegría ante la muerte, y así es fácil suponer la de los que esperaban todavía y, por lo tanto, con la esperanza también de que pudieran tener una salvación posible.

Yo tuve la dicha de consolar a los sentenciados, pasando aquellas noches finales en su compañía, esperando a que en el alba habían de llevarlos, haciéndome encargos. ¡Qué emoción incomparable la de aquellos momentos en que, después de haber confesado y comulgado, me daban el último abrazo para su padre, sus esposas o sus hijos! A pesar del tiempo transcurrido, no puedo, al recordarlo, impedir que las lágrimas inunden mis ojos.

—¿Cómo llegaban a la muerte los sentenciados?

—Magníficamente. En una verdadera evocación de las virtudes de la raza, la religión profunda y sincera y el patriotismo abnegado y heroico. Con fe en Dios y en España. Esta fe manifestada de una manera sublime, dándoles el fortalecimiento de los mártires.

Domingo hablará Sánchez Mazas

¡¡PRESENTE!!

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 546

Miércoles 15 Marzo 1939.—III T.

Las infamias de Madrid, son la muerte del partido comunista

Han sido tantos y tales los horrores cometidos, que los que unieron al comunismo en la guerra contra España le abandonan ahora abominando de sus ideas y de sus procedimientos

Nuestro parte oficial de guerra no acusa novedades en los frentes de combate

Camarada Juan Ramírez De Secretaría Nacional

Camisa vieja: ¡PRESENTE!

Por mediación de Miguel Primo de Rivera se nos confirma la muerte de nuestro antiguo camarada y amigo, camisa vieja Juan Ramírez Palmer.

Camarada valiente y decidido, trabajó intensamente en Madrid y en Palma, donde era sobradamente conocido, para organizar nuestra Falange que brota hoy con tanta grandeza, cuando ellos mueren con la esperanza de que llegue a ser la que en sus ansias y trabajos concibieron.

En los primeros días de junio del año 1936, salió en acto de servicio hacia Barcelona, Madrid y Alicante, en cuya estación fué detenido por ser falangista, y encerrado en la cárcel provincial junto a nuestro llorado jefe José Antonio, hermano Mi-

guel y otros camaradas.

Desde la misma cárcel, servía de enlace con esta Jefatura Provincial, hasta que estalló el Glorioso Movimiento Nacional, fecha desde la cual, se careció de noticias del camarada Ramírez.

El 28 de noviembre del mismo año 1936 fué fusilado — ocho días des-



pués de José Antonio — junto con otros camaradas, muriendo por Dios, España y Falange al grito de ARRIBA ESPAÑA.

Camarada Juan Ramírez Palmer; tú que sólo ansiabas estar junto a nuestro jefe José Antonio, Dios escuchó tus plegarias y te llevó junto a él, para que desde allí le sigas haciendo guardia como siempre fué tu mayor deseo.

Camisa Vieja, Camarada JUAN RAMÍREZ PALMER: ¡¡PRESENTE!!

De Secretaría Nacional

Obra fraterna para pueblos liberados: A Mallorca responderá Valencia

Burgos. — El Secretario General del Movimiento ha cursado una circular a todas las delegaciones provinciales a fin de que acudan en auxilio de las que se vayan liberando, en materia de intendencia, vestuario, transporte, personal, etc.

Para prestar este auxilio las delegaciones provinciales habrán de estar de acuerdo con las disposiciones que emanen de la nacional.

Se ha dispuesto ya el auxilio de distintas provincias y entre otras a las siguientes:

Coruña, Pontevedra y Burgos au-

xiliarán a Albacete.

Navarra y Zaragoza a Cuenca.

Cáceres y Badajoz a Ciudad Real.

Sevilla y XX a Jaén.

Logroño y XX a Toledo.

León, Zamora y Salamanca a Guadalupe.

Sevilla y Cádiz a Murcia.

Marruecos y Baleares a Valencia.

El valor de los géneros, transportes etc., etc., se harán efectivos por parte de las provincias liberadas a los dos meses de éstas haber vuelto a España como maximum.

BOLETIN OFICIAL DEL MOVIMIENTO

Burgos. — El Boletín Oficial del Movimiento publica en su número de hoy las siguientes disposiciones:

Orden de la Jefatura Nacional nombrando Consejero Nacional y miembro de la Junta Política al camarada Rafael Sánchez Mazas.

Orden nombrando miembro de la Junta Política a José María Alfaro.

Orden de la Secretaría General concediendo el ultimo plazo con término al 20 de marzo para solicitar la renovación del carnet definitivo.

Orden transmitiendo a todas las jefaturas provinciales el deseo de su

Excelencia el Generalísimo de que se haga llegar a todas las delegaciones y servicios su gratitud y su saludo con motivo de las felicitaciones recibidas por los triunfos alcanzados por nuestro glorioso Ejército.

Orden de Administración dictando normas para la integración del Patronato y jefaturas de la capital a las jefaturas provinciales respectivas.

Varias órdenes referentes al nombramiento de jefes y admisión de ingreso, y despidos de militantes del partido.

A TRAVES DE LA RADIO, LAS O. J. RINDEN TRIBUTO A MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Con tus sienes blancas y con los ojos llenos de los insomnios de tres años, y en tu cuerpo las huellas de todos los dolores que amputó la carne de España, llegas a nosotros, camarada Miguel Primo de Rivera y

eres hoy motivo del reconocimiento que queremos hacerte presente. Que remos que nuestras centurias desfilen, brazo en alto, frente a tí, por lo que eres y por lo que representas; queremos demostrarte, camarada, que los destinos históricos que predestinó José Antonio para la Falange se cumplen; que la Falange es como la hizo José Antonio; sabe sus consignas, las conoce todas.

Hace tres años que tú desde la catedral del enrejado de una cárcel contemplabas el panorama de España y no sabías si el sacrificio que por ella hacías había tenido compensación. Ya lo sabes hoy: para que España fuese un Imperio los hombres de España fueron héroes y los señores soldados. Cada detonación de los fusiles de los asesinos se contestó y ahogó con las voces de los cañones de España. España movida por José Antonio, encontró a Franco y Franco con su potente brazo, ayudado por toda la juventud devolvió a España todos sus valores y su cultura. No se ha perdido ni un solo minuto de los que tú pasaste en la cárcel, no se ha desconocido ni una sola de las consignas de la Revolución Nacional.

Esos queremos decirte, Miguel Primo de Rivera de las Juventudes de España. A tí, que vienes con todos los recuerdos de José Antonio. Te lo queremos decir a tí para que tú se lo digas a él. Que sepa que su sacrificio no ha sido infructuoso y con ello tú olvidas todas las penalidades que has sufrido.

Alto el brazo, Miguel Primo de Rivera, te saludamos. Las campanas del Imperio se han quitado el luto y baten en este amanecer de España con música de bienvenida.

Este es el mensaje de las Organizaciones Juveniles a Miguel Primo de Rivera.

de alimentación suficiente, llamando la atención del Gobierno, que según él, debe resolver este problema.

La segunda noticia procede de Londres, y recoge las opiniones formuladas por los periódicos, ante el hecho de que el número de obreros sin trabajo se haya elevado a más de dos millones. Los órganos más respetables de la prensa, dicen que esto es una vergüenza para la Gran Bretaña, y alguno de ellos asegura que el Gobierno «muestra grandes esperanzas, pero no hace nada». La nota más curiosa, y que mejor revela el estado de cosas presente, la da el diario izquierdista «News Chronicle» que siente mucho que Chamberlain haya recibido a los delegados de todos los países del mundo que han acudido a Londres para asistir al Congreso Internacional de «Alegria y Trabajo», el mismo día en que oficialmente se ha hecho público que el número de obreros sin trabajo ha aumentado. «Estos — termina dicho periódico — saben muy bien lo que quiere decir «aumento del tiempo libre a disposición de los obreros». En estas afirmaciones hay un deje de amargura, pero también se percibe otro, no menos subrayable, de envidia por lo que ocurre en otros países, que sin alharacas democráticas hacen frente a sus problemas sociales, y los resuelven eficazmente.

LAS DEMOCRACIAS SON INCAPACES DE RESOLVER EL GRAN PROBLEMA DEL PARO

Berlín. — Muy conocida es la actitud que adoptan las grandes democracias al referirse a los llamados Estados totalitarios. Alguna de ellas hasta se permite el consejo, fiada en una superioridad que no existe. Y en cambio, no aciertan a resolver el problema de los obreros sin trabajo, cuanto más el de mejorar las condiciones morales y materiales de la vida de sus conciudadanos. Viene esto a propósito de dos noticias recibidas hoy, que confirman lo indicado.

La primera, procede de los Estados Unidos, donde Mr. Harrington, nuevo director del Departamento Federal de Colocaciones, ha declarado a un periodista, que dicho Departamento tiene el propósito, a partir del día 1.º de Abril próximo, de suprimir el subsidio que venían percibiendo, a un número de obreros sin trabajo que oscila entre un millón y medio, debido al acuerdo del Congreso de disminuir en 150 millones de dólares, el crédito que para estas atenciones había solicitado el Presidente Roosevelt. Curándose en salud, Mr. Harrington, ha anunciado que teme que estas supresiones acarreen violentas protestas y mucha miseria.

Por su parte, el Ministro de Agricultura de los Estados Unidos, Mr. Wallace, en un discurso difundido por la radio, ha manifestado que son millones los americanos que carecen

de alimentación suficiente, llamando la atención del Gobierno, que según él, debe resolver este problema.

La segunda noticia procede de Londres, y recoge las opiniones formuladas por los periódicos, ante el hecho de que el número de obreros sin trabajo se haya elevado a más de dos millones. Los órganos más respetables de la prensa, dicen que esto es una vergüenza para la Gran Bretaña, y alguno de ellos asegura que el Gobierno «muestra grandes esperanzas, pero no hace nada». La nota más curiosa, y que mejor revela el estado de cosas presente, la da el diario izquierdista «News Chronicle» que siente mucho que Chamberlain haya recibido a los delegados de todos los países del mundo que han acudido a Londres para asistir al Congreso Internacional de «Alegria y Trabajo», el mismo día en que oficialmente se ha hecho público que el número de obreros sin trabajo ha aumentado. «Estos — termina dicho periódico — saben muy bien lo que quiere decir «aumento del tiempo libre a disposición de los obreros». En estas afirmaciones hay un deje de amargura, pero también se percibe otro, no menos subrayable, de envidia por lo que ocurre en otros países, que sin alharacas democráticas hacen frente a sus problemas sociales, y los resuelven eficazmente.

Por su parte, el Ministro de Agricultura de los Estados Unidos, Mr. Wallace, en un discurso difundido por la radio, ha manifestado que son millones los americanos que carecen



Domingo hablará Sánchez Mazas

EL SOLDADO Y FALANGISTA

Gonzalo Rubert Seguí

¡Presente!

Interventor de la Sucursal de Inca de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros"

MURIÓ POR DIOS Y POR ESPAÑA

A. E. R. I. P. A.

Su madre, hermanos, tíos, tías, primos y demás familia y la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les invitan al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar mañana, jueves, día 16, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Inca.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

AYUNTAMIENTO

—Se pone en conocimiento del Maquista Naval, don Miguel Juan Clar, se sirva pasar por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, de Palma, al objeto de notificarle un asunto que le interesa.

—Se ruega a los familiares del Cabo Mateo Amorós Laureano, y del soldado José Serra Frau, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía durante las horas de oficina para enterarse de un asunto que les interesa (de 9 a 13.)

PRESENTACION

Para enterarse de un asunto que les interesa, se ruega se sirvan personarse en la Secretaría particular de esta Alcaldía, los señores:

D. Antonio Olmedo Almeida.
Sr. Conde de Biota.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo Viernes día 17 el corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de estalindencia Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

Automóviles ligeros:

Fiat P.M. 6005.—Morris P.M. 6005.
Peugeot P.M. 6000.—Opel P.M. 6013.
Ford P.M. 6021.—Fiat P.M. 6026.—
Fiat P.M. 6036.—Peugeot P.M. 6039.
Morris P.M. 6073.—Ford P.M. 6075.
Opel P.M. 6089.—Fiat P.M. 6091.—
Fiat P.M. 6092.—Renault P.M. 6094.
Singer P.M. 6095.—Renault P.M. 6097.—
Opel P.M. 6099.—Fiat P.M. 6104.—
Renault P.M. 6109.—Ford P.M. 6110.—
Opel P.M. 6111.—Singer P.M. 6115.—
Renault P.M. 6117.
Ford P.M. 6121.—Fiat P.M. 6123.—
Opel P.M. 6124.—Fiat P.M. 6126.—
Singer P.M. 6127.—Morris P.M. 6128.—
Fiat P.M. 6130.

Palma de Mallorca 14 de Marzo de 1939.—3º T.—El Teniente Coronel 1er Jefe, Miguel Truyol.

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Hace un llamamiento a todas sus afiliadas, y de una manera especial a las que tienen impuesta la insignia, para que asistan a la "ESCUELA DE PROPAGANDA" que dará comienzo el jueves 16 de Marzo a las 6 de la tarde en el local social Zavellá, 17.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Hilario, San Abraham y San Julián, mr.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Jaime en honor del Patriarca San José. Por la mañana Misa mayor y misas rezadas a la hora de costumbre. Por la tarde a las 6 y media Rosario. No vendá, sermón por el Rdo. señor Puig, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Teresa en honor de la Virgen del Carmen y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 8 y media. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Novena del Patriarca San José con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia, Te-Deum y reserva de S. D. M.

En la Merced a las 7 y media Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Vía Crucis y gran Hora Santa de Reparación con exposición del Smo. Sacramento.

En el Socorro a las 8, ejercicio de los Quince Jueves de Santa Rita de Casia, durante una Misa con I. P. cada vez, confesando y comulgando. Por la tarde a las 6 y media Rosario y el mismo ejercicio.

VISITA.—A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

JUNTA DE ABASTOS

Se hace público para general conocimiento que con esta fecha he autorizado la venta de los artículos y precios que a continuación se expresan:

Champán dulce a 750 ptas. botella; champán seco a 800 ptas. botella; crema de cacao marca "VARELA" a 950 ptas la botella. el champán lleva la marca "CONTINENTAL".

Naftalina en bolas al precio de 5'45 ptas. kilo para público.

Partida de 100 cajas de jabón marca "Crisol" al precio de 75'50 ptas. la caja.

Lápices para labios "LOTUS" a 650 ptas. unidad, estuches "ABENUELA" al precio de 3'00 ptas. cada uno. Palma de Mallorca, 11 de Marzo de 1939.—III A. Tr.—El Gobernador-Présidente.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 14 de Marzo 1939. Número premiado: 950, con 40 pesetas. Aproximaciones: 949—951, con 3 pesetas.

Derrumbamiento del Ejército Rojo

DOCUMENTAL DE LARGO METRAJE, REALIZADO EN PRIMERA LINEA DE FUEGO DEL FRENTE DE TERUEL, POR ANTONIO CALVACHE

El Comandante de caballería, jefe de la Quinta Bandera de F. E. T. de Navarra, dice:

CERTIFICO: Que la ocupación del Cementerio de Teruel por la Quinta Bandera de F. E. T. de Navarra, así como su avance para conquistar el barrio de Santa Bárbara, fué filmado por el señor Calvache en el momento mismo de realizarse, lo que pondrá de manifiesto ante el mundo el alto espíritu patriótico de nuestra FALANGE.

MAÑANA, JUEVES, DESDE LAS 3'15, EN LOS SALONES

Rialto y Moderno

VIDA SOCIAL

BODA

En la Catedral Basílica, se han unido en lazo matrimonial el camarada Miguel Bennisar Munar y la señorita María del Pilar Casanova Teruel.

Bendijo a los contrayentes el M. I. Sr. Canónigo D. Enrique Ibáñez Rizo.

Actuaron de padrinos: la señorita Catalina Bennisar, hermano del novio; don José Casanova, Teniente Coronel de Carabineros, padre de la desposada; el brigada camarada Luis Massanet Moragues; don Antonio Bennisar, funcionario de Obras públicas y don Damián Bennisar, abogado.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado director de la Sociedad "Ferrocarril de Sóller" don Pedro Antonio Alcover Pons.

ENFERMA

Se encuentra enferma, afectada de ligera dolencia, la esposa del redactor de "La Última Hora" camarada Fernando Tous.

JUBILACION

Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria, el Inspector de segunda clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, don Nicolás Gonzalez Chimer.

NECROLOGICA

En Barcelona, falleció víctima de cruel enfermedad el Coronel de Intendencia de la Armada e Intendente de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, don Juan Donate Franco.

Ayer a bordo del "Ciudad de Mahón" fueron traídos los restos mortales del Sr. Donate y trasladados al cementerio de nuestra ciudad.

El acto, constituyó una sentida demostración de duelo por la pérdida de tan pundonoroso militar, asistiendo todas las autoridades de Palma, presididas por el Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo, Excmo. Sr. D. Francisco Moreno.

El Coronel Donate Franco, estaba emparentado por la línea materna con el Generalísimo Franco.

CARNET MILITAR

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

En el Boletín Oficial del pasado día 11, se inserta una orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al Comandante de Artillería del Regimiento de Mallorca, don Antonio Salgado Muro.

También ha sido concedida, al Capitán de Infantería, habilitado para Comandante, del Regimiento Palma núm. 36 don Manuel Villalonga Aio mar.

Igualmente, al Teniente de Complemento de Artillería, del Regimiento Ligero núm. 4, don Julio Pelu Bor doy.

NUEVOS DESTINOS DEL CUERPO DE SANIDAD

El Capitán de Sanidad Militar don Antonio Rosselló Santomá, pasa del Regimiento de Infantería Palma número 36, a Jefe de Sanidad Militar de la División 88, en comisión.

El Teniente de Complemento, don Rafael Gamundí Hernández, del Cuadro Eventual del I Cuerpo de Ejército, al Grupo de Sanidad Militar de la División 19.

El Alférez Médico, asimilado don Mateo Palmer Ferrer, de una División del Ejército del Norte, al Hospital Militar de Palma.

VIDA DEL DEPORTE

BILLAR

En el café "Arriba España" calle A. Luis Salvador 80, dió principio el anunciado Torneo Copa "Arriba España" ofrecida por la casa Optica Massanet.

Ante numerosa concurrencia contendieron el ganador del Concurso Copa Jokey Francisco Bonnin y el fuerte amateur don Jorque Porcel, el cual salió triunfante por una diferencia de 13 carambolas.

Bonnin estuvo desgraciadísimo, no pudiendo desenvolver su notable y elegante juego en serie.

El encuentro de ayer resultó altamente interesante, siendo los jugadores Sres. Jener y Nadal muy aplaudidos en algunas jugadas especialmente el Sr. Jener en varios difíciles macés.

El señor Jener resultó el vencedor por una diferencia de 12 terminando en su última entrada de 20 carambolas, teniendo 288.

Hoy contendrán el señor Frau, ex celerante jugador de gran tacada y el aficionado don Jaime Bonnin.

El Batalla

RIALTO Y MODERNO

Mañana presentarán estos cinemas una magnífica y sorprendente película, fiel reflejo gráfico de la trascendental epopeya que España está viviendo, y que culminó en aquel alarde de valor y genial estrategia que quedará incorporado a nuestra historia con el nombre glorioso de "La batalla de Teruel".

Un grupo de Generales, Jefes y Oficiales honra de la raza, y un ejército, exaltado de fé y entusiasmo, son los héroes de esta gloriosa gesta. Un profesional de reconocida fama y probado espíritu patriótico, Antonio Calvache, ha realizado en la misma primera línea de fuego el formidable documental que, con el título de DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO plasma el movimiento de las columnas y el avance de las Brigadas Navarras, de los Regulares, del Tercio, de los Falangistas, entre las ráfagas de la metralla.

"Derrumbamiento del Ejército rojo", soberbio documental y reflejo fiel de las virtudes militares de nuestro glorioso Ejército, será un exponente eficaz ante nuestro público de la gesta sin par que escriben nuestros soldados en la más grande batalla de la guerra.

"LOS GAVILANES" EN EL LIRICO

En función anunciada como homenaje a los héroes del "Baleares" y que tuvo que ser suspendida la semana última por indisposición de una de las primeras partes del reparto, puso anoche en el Teatro Lírico la zarzuela de Ramos Martín y Guerrero "Los Gavilanes" el Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda.

Bien estaba el teatro y hubo aplausos para todos los intérpretes.

Respecto a la actuación que nos fué dado presenciar, nos remitimos a las impresiones primeras consignadas en estas columnas cuando el estreno en el Principal. Y pongamos un elogio aparte para Miguel Vidal que sustituyó a Juan Cucurella en el rol de Triquet, reverdeciendo en él viejos laureles.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: EL MURCIELAGO (estreno).

LIRICO.—A las 3'30: EL RETORNO DE RAFFLES (estreno).

BALEAR.—A las 3: EL HIJO DEL REGIMIENTO Y PASAPORTE A LA FAMA.

MODERNO.—Hoy desde las 3'30: SIN FRENO Y SIN LEY y OJOS NEGROS.

RIALTO.—Hoy desde 3'30: TRES MESES DE VIDA, EL REY SALOMON DE BROADWAY.

BORN.—A las 3'15: BUSQUEEME UNA NOVIA Y LA CANCION DEL DOLOR.

PROTECTORA.—A las 3'30: DICK TURPIN.

SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

PAGO DE PADRONES

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia, que desde el día 14 del actual y horas de 9 al, queda abierto en las Oficinas de esta Comisión (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Febrero último, pudiendo recoger, en el más breve plazo posible, su respectivo importe acompañando en todo caso la credencial que les acredite para el debido cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca, 13 Marzo de 1939.—III A. T.—El Jefe Provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DICTANSE DISPOSICIONES ACERCA DE LA PROXIMA FIESTA DEL LIBRO ESPAÑOL

Por el Ministerio de Educación Nacional seha dispuesto lo siguiente:

En cumplimiento del R. D. de 6 de Febrero de 1926, el día 23 de Abril del corriente año se celebrará en toda España la Fiesta Nacional del Libro Español, con arreglo a las modalidades siguientes:

a) Las Universidades, Institutos, escuelas y demás establecimientos de enseñanza general, organizarán para dicho día sesiones solemnes que tendrán por objeto evocar las personalidades de nuestros grandes clásicos del siglo de oro, ensalzar el nombre de España y la utilidad de las bibliotecas públicas.

b) Las Patronatos Provinciales para el fomento de bibliotecas, archivos y museos arqueológicos, de acuerdo con las jerarquías eclesiásticas organizarán dicho día 23 un solemne acto religioso en sufragio de los muertos en defensa del Movimiento Nacional y colaborarán con las autoridades académicas en el desarrollo de los actos a que se refiere el párrafo anterior, todo de acuerdo con el artículo 2.º de la O. de 19 de octubre de 1938. Se dará lectura a la memoria de la labor realizada por los patronatos en el año anterior y al programa de la que ha de cumplirse en el ejercicio actual.

c) El Ministerio de Educación Nacional en conmemoración de la citada fiesta concederá los siguientes premios: 1.º—De 1.000 pesetas al autor del catálogo comprensivo de las 500 obras que con más acierto responda a las necesidades científicas de la Patria.

2.º—De 500 pesetas al autor del artículo científico de mayor mérito entre los que se publiquen en los 23 consagrados a enaltecer la acción de las bibliotecas públicas.

3.º—De 1.000 pesetas al autor del mejor trabajo de mérito que trate temas sobre el modo de fomentar la difusión y venta de libros en América.

Las condiciones y casos de otorgamiento de estos premios se publican oportunamente en el Boletín Oficial del Es. Estado.

d) Los días 23 al 30 de dicho mes los patronatos organizarán, por autorización de los ayuntamientos respectivos y de acuerdo con los establecimientos editoriales y libreros de la localidad, la "Semana del libro" consistente como otros años en la instalación de puestos de venta de libros en la vía pública, donde como en las librerías de la localidad se venderán éstos durante la semana con una rebaja del 10 por 100 sobre su precio ordinario.

e) Dichos Patronatos organizarán por el personal docente, señores Falange Española Tradicionalista de las JONS y del Servicio de la Memoria de la Labor para el Soldado el 23 instalarán en lugares estratégicos mesas petitorias, donde se recogen donativos de obras o en material para adquirirlas, con destino al servicio para las fuerzas armadas en tierra y aire.

El Servicio de Lecturas para el soldado organizará de acuerdo con las autoridades sanitarias militares conferencias en voz alta y conferencias a los soldados hospitalizados, con el mismo fin.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Una ley, inserta en el Boletín Oficial del Estado fecha 12 de los corrientes, dispone lo que sigue:

Art. 1.º Se suprime el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes.

Art. 2.º Bajo la dependencia del Ministerio de Industria y Comercio se crea la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, cuyas funciones especiales serán concretadas en futuras disposiciones, asumiendo mientras tanto todas las que eran propias del extinguido Servicio Nacional. Al frente de la Comisaría habrá un Comisario General.

Art. 3.º Pasa a depender del Comisario General de Abastecimientos y Transportes toda la organización del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, procediéndose a reorganizarla ampliamente para atender a las nuevas necesidades.

SOBRE AGENTES DE VIGILANCIA

Una disposición contenida en el Boletín Oficial del 12 del corriente mes, modifica los términos de la convocatoria publicada en septiembre de 1938 para cubrir mil plazas de Auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Según las nuevas normas podrán ser nombrados para el cargo todos los concursantes que hayan sido declarados aptos, siéndolo inmediatamente los aprobados hasta la fecha, y efectuándose quincealmente los nombramientos de quienes aprueben los ejercicios en lo sucesivo.

SE NECESITA muchacho para recados. Dirijirse a S. E. U., Miñonas número, 18, 1.º

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

Transportes combinados de domicilio o comilio con todas las poblaciones de Mallorca



BORN HOY, DIA DE MODA. Bú queme una novia EN ESPAÑOL, con JEAN ARTHUR y HERBERT MARSHALL

La Canción del día con NANCY CARROLL. Dos producciones "COLUMBIA"

AVISO IMPORTANTE

Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39

Tejidos B. Berga

Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 217

ESPECIALIDAD en géneros del país En breve: Sastrería y Uniformes militares

Coñac OSBORNE

En Madrid hay una tranquilidad relativa

NOTAS SUELTAS DE RADIO NACIONAL

Hay muchas gentes a quienes les habrá resultado divertido enterarse de lo que les sucede a los rojos; pues entre todos los divertidos incidentes ocurridos hasta ahora podemos asegurar que el más divertido de todos es este que se pone de manifiesto con las palabras que transcribimos a continuación:

"Al llevar treinta y dos meses de guerra, nos vemos obligados a declarar ante Europa que no todo el Frente Popular" estaba formado por españoles". ¿A qué no adivinan ustedes de quien son estas palabras? Pues son nada menos que de "El Socialista" de Madrid de las cuales nos hemos enterado esta mañana tempranito cuando eran leídas desde el micrófono de la emisora roja "Radio Torrente".

Los improperios que se lanzan unos rojos contra otros, es también una cosa muy feliz. Mientras desde el micrófono de "Radio Madrid" se explicaba a las gentes que enterraban a los muertos, los comunistas son acusados de que en los Hospitales se impidiese a los médicos que curasen a los heridos que no poseyeran el carnet del partido. En ciertos momentos — dice también "El Socialista" — se ha maltratado a los heridos que indefensos esperaban que les llegase el turno para ser curados. Entre los maltratados figuraban el coronel Barceló y otros militares.

En Madrid se aprecia como un tesoro cincuenta y ocho modestos kilogramos de arroz que poseía el partido comunista. Se encontraron también en los locales de los servidores de Moscú, grandes cantidades de objetos de valor e innumerables monedas de plata. Esperamos que día llegará que se registren las casas de quienes han registrado la de los comunistas.

"El Socialista" ha cambiado de to-

no; decía ayer: "España y su partido comunista, era para la URSS el último baluarte importante de la Europa Occidental". Este no parece en verdad dicho por "El Socialista" sino que parece pronunciado por un periódico nuestro. Y es que ahora "El Socialista" ante la evidencia de los acontecimientos, tanto internos como del extranjero, ha cambiado de tono.

"Radio Valencia" nos ha informado de que en Madrid se ha producido una manifestación pidiendo pan y alimentos. El Comisario de Orden Público que ahora es Wenceslao Ca-

rrillo ha declarado que lo que ha ocurrido no ha sido que el pueblo se haya levantado pidiendo pan sino que ha sido una manifestación de protesta ante los acaparamientos de viveres que con motivo de los registros se ha demostrado habían realizado los comunistas y que esto se ha interpretado como una manifestación de los madrileños pidiendo pan. Los madrileños, ha dicho Carrillo, no piden pan.

Mientras tanto desde las radios se acusa también de que los dirigentes comunistas de Madrid sigan en aque- la ciudad. De esta manera — dicen — se contravienen las disposiciones en las que se ordenaba el alejamiento de la capital a los cabecillas.

DICE UNI ON RADIO (Servicio especial de FALANGE)

EL "SALVADOR" DE MADRID

Madrid. — El General González que dirigió la columna de operaciones que salvó la capital de caer en manos de los comunistas, visitó ayer al Coronel Casado. Al salir manifestó a los periodistas que estaba muy contento de haber logrado esta victoria que era la derrota de las ideas universales de dominio rusas.

NOTA OFICIAL

Madrid. — El Consejero de Gobernación del CND dió ayer noche a la prensa una larga nota oficial en la que afirma que Madrid ha dado sensación de serenidad en estos días pasados. El número de víctimas, sigue afirmando, es muy elevado y él será acusación contra aquellos que han ensangrentado las calles de España. Hap que luchar contra aquellos que hagan imposible la paz honrosa que es la norma del C.N.D. El Consejo será inflexible contra aquellos que delincan. Todos los que encuentren en esas condiciones tienen la obligación de llevarlo a la Dirección General de Seguridad.

HAY QUE IR A LA PAZ

Madrid. — Anoche el Consejero señor Casado hablando con los periodistas les comunicó que el Consejo se había encontrado con un Gobierno caído y que su misión era llevar a España a la paz.

Contestando sobre unas preguntas de un posible ataque nacionalista a Madrid manifestó que mientras no se logre la paz honrosa que es la norma del Consejo éste sabrá defender y estar en su puesto.

En cuanto a la disolución del partido comunista dijo: Que todos aquellos que no están complicados en la rebelión de estos días podrán salir de España cuando lo deseen, pero aquellos complicados tendrán que seguir los procesos incoados por Tribunales militares que ya han empezado a actuar.

Finalmente elogió al SIM por la actuación de estos días.

DE NOCHE, NO

Madrid. — La Dirección General de Seguridad ha publicado una nota diciendo que no se podrán efectuar detenciones desde las diez de la noche hasta las nueve de la mañana, salvo la presentación de una orden especial del Director.

LA REBELION EN LA MANCHA

Ciudad Real. — Se van conociendo datos de la rebelión comunista en la provincia. Una partida de guerrilleros pertenecientes a una brigada comunista y al mando de un comandante se apoderó del domicilio sede del partido en la capital, haciéndose fuerte en él y no escuchando las palabras de rendición. Al mismo tiempo en Puertollano y en el Baleario de Fuensanta unas partidas sueltas de comunistas se adueñaban de las carreteras y detenían los coches y sus ocupantes. Unas secciones de estos últimos depusieron su actitud.

El día 11 las fuerzas leales atacaron al edificio colocando un tanque frente a la puerta principal y dos ametralladoras en la torre del campanario. A las nueve y media de la noche se rindieron los sublevados, encontrándose entre los heridos al comandante jefe.

En el interior del edificio se halló gran cantidad de armas, ametralladoras, bombas de mano, viveres, jabón, máquinas, prendas de seda, etc.

EL ABASTECIMIENTO

Madrid. — Al recibir a los periodistas el alcalde de Madrid señor Hanche les manifestó que lo único que le preocupaba era el abastecimiento de la capital.

UN ENERGICO BANDO

Madrid. — Se ha publicado un energético bando sobre la necesidad urgente de que el comercio recobre su normalidad, abriéndose para ellos las tiendas. Se prevé a los comerciantes y al público que las transacciones se ajustarán a las disposiciones que regulan el abasto y que no se dejará vender con cantidades grandes para evitar el acaparamiento.

LOS SINDICALISTAS

Madrid. — Ha publicado una nota el partido sindicalista declarando su enemistad y separación definitiva del partido comunista.

GRATITUD PAPAL A ESPAÑA

San Sebastián. — El Nuncio de Su Santidad estuvo en la Diputación Provincial entrevistándose con su presidente al que dió las más expresivas gracias por el pésame y atención tenidas con motivo del fallecimiento de S. S. Pío XI.

EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — El Papa Pío XII recibió en audiencia al Arzobispo de Chicago, al ex rey de Bulgaria Fernando y varias misiones llegadas para la coronación, entre ellas Colombia y Cuba hablando sobre la situación de los respectivos países. La congregación de Ritos celebró sesión sobre una beatificación. Empiezan a salir de Roma los Cardenales llegados para el Cónclave. El primero que marchó fué el Cardenal O'Connell, Arzobispo de Boston. El nuevo Cardenal secretario Maglione ocupa actualmente las habitaciones de los Borghes. Se le habilitarán habitaciones en el tercer piso del Vaticano donde vivieron los tres últimos Papas.

LAS VICTIMAS DE UN ACCIDENTE

Berlín. — Ha salido para Italia una comisión de miembros del partido nazi para recoger los cadáveres de cinco aviadores alemanes, que fallecieron víctimas de un accidente en las cercanías de Ferrara.

EL TERRORISMO EN LONDRES

Londres. — La policía ha continuado los registros con motivo de los atentados terroristas de estos días últimos. En los sótanos de una embajada extranjera, se ha encontrado gran cantidad de armas automáticas, municiones y explosivos.

MEDALLAS A DOS AVIADORES

San Sebastián. — A las doce y media se han impuesto las insignias de pilotos trans-oceánicos a los aviadores Iglesias y Poncho.

S. E. el Embajador del Rey Emperador de Italia en España asistió a la ceremonia, que se realizó en presencia de numerosos jefes y oficiales italianos.

El Embajador de Italia pronunció unas palabras de adhesión al acto que fueron contestadas elocuentemente por el comandante Iglesias. Una vez más ha quedado demostrada la sinceridad y el afecto que existe entre ambos países.

SECCION FEMENINA Y LAS DEPORTISTAS

Burgos. — La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha hecho público el proyecto de formar rápidamente agrupaciones deportivas en todas las provincias.

En tal fin se están cursando las normas e instrucciones concernientes a la parte deportiva de la primera concentración femenina de la Falange. El programa que se desarrollará tendrá gran envergadura y abarcará los más diversos aspectos (hockey, tenis, basket-ball, organizándose también en forma de olimpiada el campeonato de España que dará lugar a la formación de una selección española que jugará partidos internacionales contra algunas selecciones extranjeras. Igualmente habrá secciones gimnásticas y de baile, quedando ahora abierta la inscripción a todas la scamaradas deportistas de España.

SOLEMNE FIESTA RELIGIOSA

Logroño. — Las refugiadas catalanas celebraron ayer una solemne. Todas quisieron hacer el cumplimiento pascual, ya que habían estado tanto tiempo sin frecuentar los sacramentos a consecuencia de la dominación marxista, cuyo yugo habían tenido que sufrir por espacio de dos años.

Se acercaron a recibir el Pan de los Angeles con gran fervor y demostrando su emoción.



CALZADOS AMERICAS
S. A. FUNDADA 1937
EXCMO. CALZADISTA, 17



CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

DESEO Alquiler piso de 4 a 5 dormitorios en punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORÉ

CENTRAL: MOLINA 279
TELÉFONO: 2017

LIRICO

Mañana - Estreno
de la comedia U. F. A.

La muchacha de anoche

Gusti Huber y
Willy Trichs

ALMACEN SAN MIGUEL

Sastrería : Uniformes militares

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

SEÑORITA se ofrece para auxiliar de escritorio, sabiendo escribir a máquina. Razón: Bolsería, 18 entl.º

PERDIDA de una pulsera con brillantes, extraviado desde Calle Alvarez, Jafuda Cresques, Buñola y Formentor. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia, en Bolsería 18, entl.

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical. — Recibida pequeña remesa. Casa Ma-londra, Jaime II, 73, Tléf. 1732

EXTRAVIADA cartera conteniendo recibos y documentos importantes y catorce pesetas entre calles Bolsería y Colón. Se gratificará su devolución en Bolsería, 18, entlo.

DR. JAIME COMAS
MEDICO - OCULISTA
P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA
De 10 a 1 y horas convenientes

NUESTROS JERARCAS HABLAN DE ESPAÑA EN UNA REVISTA ALEMANA

El último número de la gran revista alemana "Wille und Macht" que hace siete años viene dirigiendo el Jefe de las Juventudes Hitlerianas, Baldur von Schirach está dedicado a la España nacional, como supremo homenaje que las juventudes nacionalsocialistas rinden a España, en el momento de la definitiva victoria del Generalísimo Franco. Aquí vamos a hacer un pequeño resumen del contenido de este número, al cual remitimos a aquellos lectores que quieran conocerlo con mayor detalle.

Abre la publicación un artículo del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernández Cuesta, titulado "La revolución nacional en España". En él, el Ministro de Agricultura y Secretario del Partido, hace historia de la actual revolución que se está operando en España, cuyo primer origen lo hace coincidir con la pérdida de Cuba y Filipinas. Después explica los principales acontecimientos políticos de España, con sus luchas de partidos, en las que estérilmente se iba desgastando y perdiendo la energía nacional. Un momento de esperanza, renace con la Dictadura del general Primo de Rivera, esperanza que pronto se malogra, con la caída del régimen y la instauración de una República antinacional. Como reacción contra esta avalancha democrática, parlamentaria y marxista, nacen primero las J.O.N.S. y después Falange Española, para al poco tiempo fundirse ambas organizaciones bajo la dirección de José Antonio Primo de Rivera.

Entonces, en 1934, comienza el período culminante de la revolución nacional, cuya cristalización definitiva se produce merced al Movimiento del 18 de julio de 1938. Explicando el sentido de este Movimiento, el camarada Fernández Cuesta dice entre otras cosas: "La revolución nacional no es enemiga del capital y todavía menos de la propiedad". Y más adelante: "La revolución nacional quiere subordinar los intereses privados al supremo interés de la Nación y reconstruir la economía con ayuda de las corporaciones". La más alta expresión de esta revolución, dice nuestro Secretario General está encerrada en estas palabras, que son hoy el lema de toda la juventud española: "Por la Patria, el Pan y la Justicia".

A continuación, el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, Conde de Jordana, publica un artículo, sobre la política exterior de la España nacional, en cuyo artículo no sólo se trata de la posición presente de España en el concierto de países, sino que se vislumbra su posición internacional para el futuro. "La España Nacional — dice el Ministro — quiere mantener relaciones amistosas con todos los países". Y afirma como intangible y fuera de discusión, la plena soberanía española sobre todo el territorio nacional. Hablando del futuro, dice que

España no podrá olvidar nunca la actitud noble y leal mantenida desde el primer momento por Alemania y por Italia.

Bajo el título de "La idea política de Franco", el Ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, publica a continuación un artículo, en el que con una clara visión de los nuevos conceptos de Estado, dibuja la configuración política de la nueva España, cuya concepción es la teoría política del Caudillo.

Para no hacer interminable esta referencia, daremos tan sólo la noticia escueta del resto de la revista, por el orden de publicación de los artículos. Después del artículo del camarada Serrano Suñer, aparece uno del General Faupel, primer Embajador de Alemania en la España nacional, con el título de "Una tradición en nuestra amistad". El artículo siguiente lleva por título "Las Organizaciones Juveniles de Falange" y a éste le sigue uno de Heinz Müller que se llama: "La poesía épica en España".

Después de estos artículos, aparecen cuatro reproducciones a toda plana de cuadros de Murillo, y una serie de pequeños artículos, entre los que destacaremos, uno de la Jefe Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, sobre "La ayuda de la mujer española", otro del Jefe del Servicio Nacional de Prensa del Ministerio de la Gobernación, José Antonio Jiménez Arnau, sobre "Las fases de la guerra española" y finalmente otro del Profesor de la Universidad de Salamanca, Manuel García Blanco, sobre "Siguiendo el rastro de las relaciones literarias germano-españolas".

Termina este número especial de "Wille und Macht" con una pulcra traducción del himno de Falange.

LAS CHECAS DE LA CIUDAD CATALANA

Barcelona. — El Delegado de la Central anticomintern Mr. Bucks, que ha residido varios años en Rusia, ha estado apreciando los aparatos del terror soviético, habiendo hecho las siguientes manifestaciones:

"Hace algunos días he visitado detenidamente la cámara de torturas de Vallmajor, y he podido comprobar que aquellos terroristas, coinciden exactamente con los demás del Komintern que me ha sido posible ver en muchas prisiones soviéticas.

Esta es la composición de la palabra que se forma con la abreviatura Checas, que toma la primera sílaba y las últimas letras del régimen soviético.

Diez años más tarde, los comisarios comunistas, por acuerdo del komintern, fueron ampliando las secciones extranjeras de las checas, las cuales pasaron a depender directamente del Komintern.

PRESENTAN SUS CARTAS CREDENCIALES LOS MINISTROS DE SUIZA Y DE POLONIA

Burgos. — Poco antes del mediodía el primer introductor de embajadores señor barón de las Torres, recogió del Hotel Condestable al nuevo ministro plenipotenciario de la Confederación Helvética Sr. Buces, dirigiéndose a la residencia de S. E. el Generalísimo siguiendo el itinerario del Espolón y Paseo de la Isla. Daba escolta al coche y del representante suizo una Sección de Caballería mora. Al llegar a la residencia del Jefe del Estado, la banda de música entonó el himno nacional suizo y al descender del coche el Sr. Bulles fué recibido por el secretario de la embajada que le acompañó hasta la antecámara del salón donde se encontraba S. E. En el salón se hallaban presentes, al lado del Jefe del Estado, el Vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores general Conde de Jordana; los jefes del

Estado Mayor del Cuartel General al frente de los cuales figuraba el general Martín Moreno; ayudantes de Su Excelencia el Generalísimo Franco y el jefe del gabinete diplomático señor Olivan. Una vez entregadas por el representante suizo las cartas credenciales que lo acreditan como tal, conversó con S. E. el Generalísimo, retirándose después con el mismo ceremonial. Seguidamente regresó al Hotel Condestable.

Con la misma ceremonia se celebró, media hora después, la presentación de las cartas credenciales del ministro plenipotenciario de Polonia en España, quien hizo auténtico recorrido que el diplomático anterior.

Durante el trayecto fueron objeto los representantes de Polonia y de Suiza de las muestras de simpatía del numeroso público que presenció el paso de la comitiva.

Ayer en la Cámara francesa

París. — En la sesión de la Cámara celebrada el día de ayer se discutó la cuestión de los refugiados españoles.

Después de hacer uso de la palabra distintos oradores, subió a la tribuna el ministro de Hacienda, quien con brillantes párrafos dió cuenta del curso de los acontecimientos hasta llegar a la fecha en que fué necesaria la apertura total de la frontera.

Dice el Ministro, que en un principio se pensó en admitir única y exclusivamente a las mujeres y a los niños. Esta decisión fué posible, más antes de que se produjera una verdadera invasión que fué necesario prevenirse y adoptar las medidas precisas para admitir a los milicianos.

Añade que es necesario agradecer a estos pueblos fronterizos cuanto han hecho para que fuera posible el sostenimiento de estos 500.000 refugiados es-

pañoles. Refiriéndose a la necesidad de que sean devueltos a España, dice que ya se habló en un principio, y que por su parte el gobierno nacional había decidido recibirlos, más ahora como quiera que han surgido situaciones distintas el Gobierno Nacional se niega a admitir a ciertos elementos a los que considera indeseables.

Desde luego ya han asido para España entre mujeres y niños de 6 a 8000 refugiados.

Termina su discurso el ministro diciendo: Francia adoptará medidas para evitar los desmanes de estos indeseables y espera de la gloriosa e inmortal España poder llegar a un buen acuerdo con respecto a este problema.

Terminada la sesión se acordó continuar la discusión del problema de los refugiados españoles mañana.

RIALTO

DESDE LAS 3'30 TARDE

TRES MESES DE VIDA

con Edward Everett Horton

El Rey Salomón de Broadway

por Edmund Low y D. Page

Jueves: EL DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO

Moderno

HOY, A LAS 3'30 TARDE

SIN FRENO Y SIN LEY

con el as KEN MAYNARD

Ojosnegros

por S. Simon y Harry Baur

Jueves: EL DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO

¡Qué ropa más limpia que llevas!

ES QUE LAVO CON

LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOLIAS - LA PUEBLA

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Industria, 50 - PALMA - Teléf. 2003

RESERVA: Un mes. 2'50 ptas. Extranjero semestre, 24'00 " Número suelto, 9'15 "

1939 15 DE MARZO III TRIUNFAL



NUM. 546 PALMA DE MALLORCA AÑO III

Redacción y Oficinas: OLMOS, 140, 1.º - T. 2078 Publicidad: BOLSERIA, 18 - T. 1468

Checoslovaquia ha desaparecido

Pocas horas han bastado para que una fulminante desmembración convirtiera el «país mosaico» en tres naciones diferentes, recabando cada una su libertad. Los eslovacos declararon ayer su independencia, siendo seguidos inmediatamente por los carpato-ukranianos

COMUNICACIONES OFICIALES TRANSMITIDAS ENSEGUIDA A LAS POTENCIAS EXTRANJERAS

Conferencias en Berlín. Alemania se erige en protectora de lo que resta a los checos. Hungría se dispone a formular nuevas reclamaciones. Desórdenes interiores en la que fué Checoslovaquia

Todos los países del mundo tienen pendiente la atención de esos acontecimientos que, según la declaración del nuevo gobierno eslovaco, «apagarán el foco que se temía en la Europa Central»

ESLOVAQUIA INDEPENDIENTE

LA PROCLAMACION

Berlín. — En Eslovaquia los 62 diputados que componen la dieta votaron la independencia y publicaron inmediatamente después una nota concebida en los siguientes términos.

Primero: Eslovaquia se constituye en Estado libre e independiente.

La dieta de Eslovaquia reconoce como Estado legítimo al estado de Eslovaquia.

Segundo: Ante la proclamación del Estado libre el gobierno puede empezar sus funciones con el parlamento.

Tercero: Todas las leyes y decretos y medidas vigentes continúan en vigor teniendo en cuenta desde luego que no ataquen el espíritu de independencia del Estado de Eslovaquia.

Cuarto: El gobierno dará a conocer por medio de decretos todas las medidas que sean necesarias para el mantenimiento del orden y garantizar los intereses del Estado Eslovaco.

Quinto: Estas disposiciones decretadas entran en vigor en el día de hoy.

EN ARMAS

Londres. — En Eslovaquia después de la toma de posesión del nuevo gobierno de Eslovaquia y declarada su independencia se ha procedido a la construcción de barricadas en todas las vías y entradas que dan acceso a las ciudades.

Todas las salidas están perfectamente vigiladas a fin de evitar cualquier intento.

Y LA CARPATO-UKRANIA

LA LIBERTAD NACIONAL

Chust.—A las 16 horas se ha reunido la Legislatura de la Carpato-Ukraniana que después de breve sesión ha proclamado la independencia Carpato-Ukraniana. Aun se ignoran detalles. Como ya se había comunicado ha habido el martes graves tiroteos entre Ukranianos y soldados checos habiendo 14 muertos, 8 ukranianos y 6 checos. Además ha habido 30 heridos.

COMUNICACION

Budapest.—El Jefe del gobierno provisional de la Ukrania subcarpática se ha dirigido en atento telegrama al Führer Canciller dándole cuenta de la proclamación de su independencia. También ha enviado un telegrama a Benito Mussolini.

NUEVO GOBIERNO

Budapest.—Ha quedado constituido el gobierno de la Ukrania subcarpática cuya lista ha sido dada ya a la publicidad.

LA SITUACION INTERIOR

Londres.—El Presidente de la Ukrania subcarpática estuvo en Berlín al objeto de conferenciar con el Führer acerca de los acontecimientos que en aquel territorio se estaban sucediendo.

Puede afirmarse que toda la juventud eslovaca se encuentra en armas por la defensa de su independencia.

TELEGRAMA AL FUHRER

Berlín. — Inmediatamente después de haberse proclamado la independencia de Eslovaquia, el presidente del Gobierno se ha dirigido en un telegrama al Canciller Hitler comunicándole la decisión tomada por el país y solicitando la protección del Reich.

El telegrama dice entre otras cosas las siguientes:

Tengo el honor de comunicar a V. E. de que el pueblo eslovaco ha proclamado hoy su independencia. El gobierno eslovaco apoyará el foco que se temía de la Europa central. El gobierno eslovaco desea vivir en paz y amistad con todos sus vecinos. El presidente de la nueva Eslovaquia decuerda al Führer Canciller unas palabras por él pronunciadas en las que decía debía darse el derecho a los pueblos de gobernarse por sí mismos. En este sentido se ha acordado la independencia de la nueva Eslovaquia.

LOS INTERESES CHECOS

Berlín. — En las conversaciones habidas entre el Führer Canciller Adolfo Hitler, el ministro de Relaciones Exteriores del Reich Von Ribbentrop y los ministros eslovacos se sabe hubo acuerdo de que se designara un representante alemán para que defendiera los intereses de aquellos en Eslovaquia.

EN EL TERRITORIO CHECO

PROTECTORADO ALEMÁN

Berlín. — Las conversaciones celebradas el martes por la noche entre el Canciller del Reich Hitler y el presidente checoslovaco Dr. Hacha sobre la futura colaboración entre Alemania y el pueblo checo en sentido de que el pueblo checo permanecerá bajo la protección de Alemania, manteniéndose no obstante en el desarrollo autónomo en relación de su vida particular. El convenio dice textualmente: El Führer y Canciller del Reich ha recibido hoy en presencia del ministro del exterior del Reich Von Ribbentrop al presidente del Estado Checoslovaco Dr. Hacha y al ministro del exterior checoslovaco doctor Chvalkovsky. Durante las conversaciones se ha examinado abiertamente la situación que sería creada a causa de los acontecimientos de las últimas semanas en el territorio del Estado eslovaco. Ambas partes expresaron su convencimiento de que la finalidad de todos estos esfuerzos sería garantizar la tranquilidad, orden y paz en esta parte de Europa. El presidente del Estado Eslovaco ha declarado que para servir a estos fines y conseguir pacíficamente la definitiva paz, pone confiado la suerte del pueblo checo en manos del Caudillo del Reich alemán. El Führer ha aceptado dicha declaración expresando su decisión que tomara el pueblo checo bajo la protección del Reich alemán garantizándole el desarrollo autónomo de su vida nacional y su carácter peculiar. Para certificar lo que antecede se firma este documento por duplicado. — Berlín, 15 Enero 1939.—Firmado: Adolfo Hitler, Von Ribbentrop, doctor Hacha y doctor Chvalkovsky.

TROPAS GERMANAS

Praga. — En los círculos oficiales checos se comunica que las tropas alemanas ocuparon ya la mayor parte de la región industrial de Ostrau y Moravia. Las tropas avanzaron hasta Mistek a 20 kilómetros del Sur de Ostrau.

Praga.—Según unas últimas informaciones recibidas las tropas alemanas penetraron en la frontera checa ocupando la población de Wellison, importante centro industrial que cuenta en la actualidad con 125 mil habitantes.

Las tropas alemanas han sido acogidas con aclamaciones y vitores entusiastas.

EN PELIGRO

Praga. — La situación en el interior de Checoslovaquia se hace cada momento más difícil para los alemanes.

Los campesinos que ersidían en las afueras de algunas ciudades han acudido presurosos en auxilio de sus hermanos los alemanes que sufren la tiranía comunista.

Después de haber asaltado tres líneas fortificadas checas han tenido que detenerse al hacerles dura resistencia desde una cuarta línea.

Un centro de estudiantes alemanes da sido atacado durante todo el día por los checos. Al pedir auxilio a las autoridades, han acudido los guardias, pero su actuación ha sido tan terrible como la de los asaltantes, ya que han sometido a un duro interrogatorio a los que en el interior del edificio se defendían.

IMPRESIONES EXTRANJERAS

DE ITALIA

Roma.—En los acontecimientos de hoy no se ve un inmediato riesgo que aumente la tensión internacional. Cualesquiera que sean los acontecimientos no habrá necesidad de otra conferencia de Munich para la solución final de la cuestión eslovaca. Se expresa satisfacción por la actitud de Francia e Inglaterra, lo cual indica que la tensión internacional no corre el riesgo de agravarse.

DE ALEMANIA

Berlín.—Los periódicos opinan que la disolución del Estado federal formado a raíz de la conferencia de Munich es un hecho consumado y la consecuencia de la política desleal seguida por el Gobierno checo.

El "Angriff" pone de relieve que París y Londres consideran con normalidad el desarrollo de la situación y que en Roma que desempeña un papel decisivo en los acontecimientos de la Europa central, se colocan en el terreno del derecho de propia determinación, lo cual debe constituir según declaración del Duce en Septiembre pasado la base de la resolución de la crisis. Termina diciendo que la cuestión checoslovaca es una cuestión local y debe continuar siendo de la misma naturaleza.

DE POLONIA

Varsovia.—Se anuncia oficialmente que después de los acontecimientos de Checoslovaquia, Polonia ha adoptado medidas para reforzar las guardias de la frontera entre su territorio y la Ukrania Subcarpática. Asimismo tiempo la policía ha procedido a la disolución de numerosas organizaciones ukranianas culpables de actos de terrorismo.

DE INGLATERRA

Londres. — De fuente competente inglesa se dice el martes por la noche que en los círculos del gobierno no existe el propósito de convocar

sesión a causa de los acontecimientos de Checoslovaquia. El miércoles se reunirá el gabinete para celebrar el acostumbrado consejo ordinario.

DE HUNGRIA

Budapest.—Ante los bulos lanzados sobre el llamamiento a filas de grandes contingentes de tropas se ha hecho público que únicamente han sido llamados a filas cinco mil hombres más que constituyen única y exclusivamente el 5 % de los ya movilizados.

Praga.—Un despacho de la Agencia Reuter da cuenta de que el gobierno húngaro está a punto de acudir al logro directo de las reivindicaciones por él solicitadas al gobierno checo.

Es esperada de un momento a otro una decisión enérgica del gobierno húngaro.

Budapest.—Los periódicos húngaros cometan favorablemente la proclamación de la independencia Eslovaca. Manifiestan su indignación por los checos quienes han agredido en Estonia elementos húngaros de los que varios resultaron muertos y heridos.

Nada de mediación

En la Cámara de los Comunes se ha declarado que Inglaterra no la busca

Londres.—Ayer en la Cámara de los Comunes, un diputado de la mayoría, pronunció un discurso afirmando que el Gobierno británico no ha tenido ni tendrá contacto alguno con el Gobierno de Burgos ni con el gobierno de Miaja para obtener una mediación.

También manifestó el mencionado diputado, que en vista del estado de los refugiados españoles en los países extranjeros, el Gobierno inglés había legado en la Cruz Roja inglesa su presentación, proveyéndola de fondos para que pudiera ayudar a los españoles fugitivos.

putado, que en vista del estado de los refugiados españoles en los países extranjeros, el Gobierno inglés había legado en la Cruz Roja inglesa su presentación, proveyéndola de fondos para que pudiera ayudar a los españoles fugitivos.

JIMENEZ ARNAU CESA COMO JEFE DE PRENSA, DESIGNADO PARA OTRO CARGO

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado del día de ayer publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno nombrando vocales del Tribunal de responsabilidades políticas.

Orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que cese en el desempeño de su cargo de Jefe Nacional de Prensa don José Antonio Arnau, por haber sido designado para otro importante cargo.

Orden de Administración local dictando normas para los empleados de oficinas del Estado.

Orden de Educación Nacional reglamentando la segunda enseñanza.

Otra creando la Jefatura de archivos y bibliotecas y creando una compañía de excavaciones artísticas al fin de dar con todo el tesoro artístico nacional.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo la laureada de San Fernando a un comandante y un alférez fallecidos.

Orden concediendo el mando del grupo de regulares indígenas al presente coronel don Juan Asensio Fernández.

Orden concediendo la Cruz laureada de San Fernando colectiva al cuarto batallón de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palencia. Al tercio Castellano Molino y a la cuarta compañía de Carros de combate.

Orden concediendo un premio de 5.000 pesetas al mejor auto sacramental que se haga durante el año 1939.

LOS ROJOS, INVARIABLES CONSTITUYEN EL MAS GRAVE PROBLEMA ACTUAL DE FRANCIA

FUNDADISIMA ALARMA

París.—La situación del Mediodía de Francia se agrava cada día a causa de la presencia de enorme cantidad de refugiados e indeseables. Los actos de indisciplina se multiplican, y las deserciones se suceden a diario por que los comunistas franceses les facilitan clandestinamente incluso armas a los que logran escapar.

La opinión pública francesa está seriamente alarmada y deplora la debilidad del Ministro del Interior Sarraut, reclamando la aplicación de medidas draconianas prometidas por Daladier.

En ciertos círculos políticos se ha empezado a sospechar si el enorme éxodo no fué espontáneo sino provocado expresamente por Negri y del Vayo, obedeciendo órdenes del Komintern con el fin de poner a disposición del partido comunista francés una importante masa dispuesta a agitar cualquier región.

Parece que entre los refugiados se encuentran mas de 3.000 criminales de delitos comunes.

LOS QUE IRAN A LA LEGION

París.—El diario "Le Journal de débats" publica una importante información diciendo que los miembros de las brigadas internacionales salidos de España que se encuentran en campos de concentración, han sido sometidos a reconocimiento facultativo para que puedan alistarse, lo que lo deseen en la Legión Extranjera.

Los encuadrados serán enviados inmediatamente a Marsella.

PROTESTAS

París.—La opinión pública está cada vez mas alarmada por la actitud de los refugiados españoles que continúan reclamando la intervención del gobierno para librar a Francia de los huéspedes indeseables.

Los departamentos escogidos por el gobierno para construir en ellos campos de concentración, han protestado vivamente mostrando que presencia de numerosos refugiados españoles en las proximidades de la frontera francesa es un peligro continuo para el orden público y un perjuicio para la situación económica de la región.

MAS SALVAJADAS

París. — Comunican de Perpignan que los milicianos españoles invadieron la noche pasada el depósito de cadáveres de S. Ciprián y arrojaron los cadáveres fuera de los ataúdes.

La U.R.R.S. no asusta

El Japon continuará desarrollando su política sin ocuparse de los soviets

Tokio.—Causó sensación ayer en el Japon, la declaración que hizo Hata en plena Cámara, refiriéndose al asunto de las pesquerías en las islas Sakalieu.

Manifestó Hata, que el Gobierno del Japon actuará contra la URSS, porque no tiene miedo al coco soviético. Que

la escuadra japonesa tiene orden de hundir a cualquier barco pirata ruso que se encuentre en las aguas de las mencionadas pesquerías, y que el Gobierno nipón, no vacilará en declarar la guerra a Rusia si ésta sigue ejerciendo la hegemonía en las islas situadas frente a la Siberia

LOS DONATIVOS QUE DESJEROS HAGAN LOS ESPAÑÓLES Y LOS CUIDADOS DE AQUELLOS PAISES PARA POBLACIONES RECIEN LIBERADAS DEBEN SER EN ESPECIE.